

sok.  
 árak: t. buza 6 frt 40  
 kr., árpa 3 frt 20 kr.,  
 burgonya 1 frt 20 kr —  
 et 80 kr. — forgalom  
 Időjárás: tartós szá-

enet.  
 rlekes czikk — sajnál-  
 ábbi szives működését

**IZ.**  
 k, ipartűzőknek,  
 k, kik elegendő,  
 venni kívánnak,  
 latt folyó tőkék  
 k bérmentes le-  
**Edler József**  
 ajtó 149. sz. (32)

**S FIA**  
 kapható:  
 . 1 frt — kr  
 . — " 60 "  
 . — " 60 "  
 . — " 40 "  
 . — " 40 "  
 . — " 32 "  
 . 1 " — "

**nyerhető!**  
 -án.  
 ménye a badeni  
 ti kölcsön-sora-  
 nyerő-szám, ezek  
 szer 35.000 frt,  
 er 12.000 frt, —  
 000 frt, — 58-szor  
 frt, — 1944-szer

**oszt. ért.**  
 "játékban minél  
 részt vehessenek:  
 l frt 50 kr és 75  
 rért 40.000 frt  
 sülni.  
 letmény bekül-  
 s a nyerő szá-

**mm J. G.**  
 e majn. Frankfurtban.  
 talnő, született b.  
 nyi birtokához tar-  
 vő pusztasági er-  
 lható vastag, szil  
 nalmok, sutók, na-  
 s és kádároknak  
 allva, f. évi mar-  
 mén árverés után  
 t. venni szándé-  
 — A P.-Varsányi  
 bb százakra menő  
 adkéből és jutá-  
 ter Ferencz, Pus-

**mény.**  
 részére Halassy  
 e törvényszéki leg  
 e s járuléka ere-  
 o. é. becsült 250  
 martius 4-én reg-  
 ndó bírói árverés  
 azonnali kész-  
 g párosával is  
 16. 1863.

**csányi Ödön,**  
 zolnok t. e. vámegek mát-  
 gabrája mint végrehajtó  
 bíró.

**Előfizetési díj:**  
 Egészévre . . . . . 5 ft — kr  
 félévre . . . . . 2 „ 50 „  
 Negyedévre . . . . . 1 „ 30 „  
 Egyes szám ára 12 kr.  
 Megjelen minden estitörtétkön.

# EGRI POSTA.

M E T S I L A P .

**Hirdetésekért**  
 fizetnek minden háromszor havi  
 zott sorhely után 4, további sorok  
 teleknél 3 kr; azonfelül pólyegadó  
 fejében minden hirdetésért 30 kr.

**Előfizetéseket elfogad:** EGERBEN a kiadó-szerkesztőség (Széchenyi utca 168. szám, az irtalmas nénekkel szemben), az érs. lyc. nyomda irodája, Jentsch G. könyvkereskedése (czukor utca), Fraenk B. Miskolczon, Poplan E. Gyöngyösön, — és minden cs. k. postahivatal.

**II. évi folyam. 10. szám. Mártius 5-én 1863.**

## KÖZÜGYEK.

### Vasutak.

✱ Mintha hazánk azon roppant szellemi veszteségeként, miket közel időkben szenvedett, anyagi uton akarna magának szerezni kárpótlást; mintha meggyőződve lenne, hogy ez alapon eszközölheti leginkább nemzetünk jólétét, miveltségét, szabadságát: ma vérünknek legjobb erői jobbadán vasutakkal, anyagi érdekeink fejlesztésével foglalkoznak.

Röviden Egerben is vasúti nagygyűlés fog tartatni, tán elősegíteni fogja az alapos tájékozást, tán érdekelni fogja t. olvasóinkat, ha mi a „tiszai vasuti társaság,” mely előbb a pest-miskolczi vonalra is engedélyt nyert, történetét s statisztikai adatait Lónyai Menyhért jeles munkája után itt rövid kivonatban adjuk.

1855-dik év elején gr. Andrássy György engedélyt nyert Debreczentől Nyiregyházán át Miskolczra és Kassára vezető pályák előmunkálataira. A hozzácsatlakozott birtokosok s bankárok alakíták a „tiszai társaságot,” mely 1856. nov. 10-kén nyerte meg a végleges engedélyt.

A társulatnak alapító tagjai ezek voltak: gróf Andrássy Gy. Szász-Coburg gothai hg Ágoston, hg Eszterházy Pál, gr. Apponyi Gy., gr. Apponyi Gyula, gr. Barkóczy János, Bohus János, hg Brezenheim Ferd., gr. Desseffy Emil, Haber Sámuel, gr. Hunyady Fer., gr. Károlyi Gy., gr. Károlyi Istv., b. Sennyei Pál, gr. Szirmay Istv., Szögyényi László, gr. Trautmannsdorf József, gr. Waldstein Ján, gr. Waldstein Keresztély, gr. Wenkheim Antal és Károly, gr. Wenkheim Rudolf, Wirkner Lajos, gr. Zichy Ferencz és Henrik, Zsedényi Ede.

Ezen társulat vasuthálózata következő vonalokra nyert engedélyt:

- 1) Szolnok-Debreczen, 2) Püspökladány-Nagyvárad, 3) Pest-Miskolcz, 4) Miskolcz-Tokaj-Debreczen, 5) az Arad Szolnokira.

E társulat 1948-dik évig fogja birni az általa kiépített vasutakat, mely év után valamennyi engedélyezett vonal, minden vasuti készüllettel tehermentesen az állam tulajdonává válik.

Az állam e társaságnak a befektetett tőkék után 5 1/2 százalékot tiszta jövedelmül biztosított, melyből 50% mint kamat, 1/2 százalék pedig a beruházott tőkék törlesztésére adatott meg.

Az állam által biztosított alapitőke 72,344,113 o. ftban állapítottatott meg; azonban jelenleg (1861. január 1-jétől) az államot a társaság irányában csak 30,627,205 ujft töke utáni kamat biztosítása terheli.

A tiszai társaság összes befektetett tőkéje az 1861. év végén történt végszámláig tett 41,716,908 ftot és 55 krt. Ebből következő pályavonalok készítették és szereltettek fel:

	mértföld	megnyitottat
a) Szolnok-debreczeni . . . . .	15.93	1857. nov. 23.
b) Püspök-ladány-nagyvárad. . . . .	9	1858. april 4.
c) Szolnok-aradi . . . . .	20.17	1858. oct. 25.
d) Debreczen-miskolczi . . . . .	17.98	1859. máj. 24.
e) Miskolcz-kassai . . . . .	11	1860. aug. 14.
f) Czegléd-szolnoki . . . . .	3.76	1957. nov. 3.

E pályavonalok egész hossza 76.84 mértföldet tesz.

A befektetett töke ekként adatott ki:

Rajzokra és tervezetekre	260.394 frt
Föld-kibecsülésre	790.608 „
Alap- és felülépítésre	19,785.430 „
Épületekre	4,508.156 „
Építkezési regie-re	521.596 „

E szerint került egy mértföld az összes építkezési és felszerelési költséggel, mint kocsik, mozdonyok sat. 517,413 ftba.

Az órházak és jebódék száma 418, vasuti hid van 1802.

A tiszai társaság birtokában van 77 gőzmozdony tendereivel együtt; 145 személykocsi 7015 üléssel; 1515 különféle teherkocsi 250,540 vámmázására. \*) A tiszai vaspálya építését Schimke János,

\*) Egy bécsi mázsa tesz 112 vámeyleti fontot.

a lombard-velencei vasutnál volt főinspector vezette, ki az államigazgatóság tervezetét, mely szerint a Tisza mentében költséges parterősítések voltak föltéve, mellőzvé, 1 1/2 millio frt megtakarítást eszközölt a társaságnak.

A sinek, mik e pályáknál alkalmazták, olyanok, hogy belőlök egy lábnyi 20 3/4 fontot nyom és a következő gyárakból kerültek ki: Albrecht főhg tescheni gyárából; Johnson és Monney gyárából Angolhonban; Balkow és Vanghon öntödéjéből ugyanonnan; Rotschild gyárából Wiskoviczban; gr. Henkels Wolfsberger gyáraikból Felső-Magyarországon.

Az eddigi alapitőke következőleg szereztetett be: A részvényekre befizetések által és az ausztr. hitelintézettől 1858-ban fölvetett 15 millio 750 ezer frt kölcsön utján, végre a pénzügyi igazgatóság utján 1859-ben kötött elsőbbségi 15 millio és 750 ezer ftból álló kölcsön által. Eredetileg a társaság 200 ezer 200 ftos részvényt adott ki; azonban 1858-ban a részvények száma 120 ezerre szállítottatott le. Ezen részvényekből 70 ezer forgalomban van, a hátralevő pedig (50 ezer darab) mely mind befizetve van és 10 1/2 millio ft értéket képvisel, a társaság tárczájában tartatik.

Még csak azt jegyezzük meg: hogy a pénzügyminiszter különös érdekeltséget tanusított e vállalat iránt, és nemcsak a kamatbiztosítást eszközölte ki, hanem gondoskodott arról is, hogy a bécsi hitelintézet 10 millio ftig érdekelje magát, és a pénzügyi igazgatóság is ugyanannyi összegig vegyen részvényeket. 1859-ben történt az is: hogy Bruck azon legfelsőbb engedélyt kivitte, miszerint a befektetett tőkék után biztosított kamatok pótléka a Kassára vezető vonal elkészülte után e társaságnak azonnal kifizetessék; holott erre a társaság csak a pest-miskolczi vonal kiépítése után számolhatott. Mi ha nem történik akkor, tán azóta már gőzösök repülnek városunk közelében is; mert a társulatot saját érdeke sürgette volna annak kiépítésére. Adja Isten, hogy az mielőbb létesüljön!

## LEVELEZÉSEK.

Eger, mart. 4.  
 Egy vidéki lapnak mellőzhetlen hivatása az: hogy vidékét képviselje; hogy annak híreit, nevezetesebb dolgait híven és gyorsan följegyezze. Gyengén reflectálni azt, mit a fővárosi lapokban már előbb s bővebben olvastunk, könnyű munka lehet; de nem nyer vele a lap semmit; az olvasók pedig szépen megköszönik, hogy ne is emlitem azt, miként ily lapnak a központra nézve semmi értéke sincs. Ohajtanám: hogy a „Posta” e pontra nézve szemesebb legyen.

Most jövök haza a környékről megrakodva mint a méh — hirkkel. Jók-e ezek? — Azt nem ígérem; de annyit mondhatok, hogy ezek után csak jobbakat várhatunk, miután a rosznak bőviben vagyunk, — nem csak e tekintetben. Reeskről kezdem. Itt farsang végén Repeckzy Fer. juhodálya kigyuladt; a tűz éjjeli 10 óraker ütött ki, senki nem oltotta, és akadály nélkül csapott át a szomszéd harangozóakra. A szegény harangozó betegem feküdt s égő viskójából csak az ablakon át szabadulhatott a láng-halál elől. R.-nek 309 anyajuha égett bele. Ugy hallik, hogy az említett birtokos ellen a nép egy része igen ingerült azon szigor miatt, mit a tagosítás keresztyulvelekor kifejtett; azért vélik, hogy a veszélyt gyujtás okozta.

— Szolnokon a postahivatal a postamester otthon nemlétekor, éjjel feltöretett és 26235 frt 84 kr ellopottat. De a tettes nem soká örvendhetett a könnyen de gonoszul szerzett kincsnek, mert a szolgabíró által a hivatalszolga takarékkönyhájában a szép összeg megtaláltatott. Néhány detki ember pedig a fényszarusi tanyára tett rablók kirándulást s onnan két szekér szénát szépen elcsentek. Ez nem kis mesterség, mert ezt se zsebre nem rakhatták, sem Bosco módra el nem tűntethették. Ehhez sok idő kellett és a fényszarusiak nagy gondatlansága. A tettsek vizsgálat alatt állanak.

De tán kár is nekünk más ajtaja előtt söpreni, hisz városunkban is a verekedések, az éjjeli lármák s megtámadások oly gyakoriak, hogy holdvilágtalan éjjel nem tanácsos melléktuczákon járkálni. A városi rendőrség miatt bizvást tehet, ki mit akar, éjjeli kerülőket, kik ily időkben rend s biztonság felett örködjének, aranyért sem láthatni; bizon pedig ránk férne s jó lenne tán arra is ügyelni, hogy kocsmák és tivornyahelyek egész éjjel át nyitva ne legyenek, hanem 10 óraker mind bezárassanak.

És még egypár hirt mondok el. Ugy hallom, hogy a nm. kir. Helytartótanács által már engedélyezve van, miként a tiszai járásra nézve egy külön polgári és büntető törvényszék állíttassék fel és e hó végével csakugyan szerveztetni is fog. Az ujonczozás pedig már nagyban foly. A Tarnajárársban marczius 3-án ment véghez és a 81 hadra termett fu az 1-ső korosztályból kikerült s így a többi korok vizsgálat alá sem kerültek. E hó 9-én került egri ifjainkra a sor; miután Eger városára nézve külön működik a bizottmány. — Kell-e még több? — Eger városának egy főbejáró ügy, mely a kir. táblához felülvizsgálat végett felterjesztetett — visszaküldetett — ugy hallom — azon okból, mert ily ügyben a bíraskodás a várost nem illeti. Ha ez áll, akkor Eger verbirósági joga a kir. tábla által tagadtatik. Nem tudom: mit mond és tesz erre városunk.

EZER.

## Ujabb pesti levelek.

### VIII.

(A mit nem lehet ignorálni. — Politizálás helyett a politikai események registrálása. — Lisznai árváiról. — Concert saison comme il faut. Hugo Károly mint automimikus. — Irodalmi ujdonságok; s a „Magyarországi zenészek segélyegylete.”)

Febr. 27-én.

A farsang alig csapta be maga után az ajtót, s rögtön megnyitott számunkra még nagyobb zajjal a bőjt. Nem értem pedig ez alatt fővárosunk hangversenyeit; nem czélzok az egyházi szószékre sem, honnan a prédikátor bármily hangosan akarná is füleinkbe zugatni gyarlóságainkat, az még sem használna semmit, mert hiszen meg sem hallanók, lévén Pesten — husvét előtt ugy mint husvét után — divat: tempomba nem járni. Mindezekről hallgatva, szólok most inkább azon zajról, mely Pesten és Bécsben keltre a hármás bérczek alatt szerzehangzik.

A magyar köz- és magánjogról van szó, emez Pesten, amaz pedig Bécsben tárgyalatva. Mind a két kérdés egymással legszorosabb összefüggésben áll, a mennyiben mindkettő az országgyűlést várja.

Politizálás helyett azonban maradjunk csak inkább a politikai események hü elősorolásánál; ez most jobban érdeklí a köz önséget, mely tájékozatlanságában ugyis csak hijába vitázna; s a historizálás nekünk — nem pol. lapnak is szabad.

Megnyugtatták immár a lázongó(?) pesti kereskedők; megnyugtatta őket T. L. köztekintélyben álló jogtudós hazánkfia, mondván: „Azon imádkozzanak tisztelt kereskedőink velünk együtt, hogy összes országos állapotaink javuljanak, s azok hullámzó ingatagságát alkotmányos alapokra fektetett szilárdság s biztosság váltsa fel. Akkor lesz csak hitel, jólét és virágzás, melyet a váltó-jog többé kevésbbé tökéletes rendelkezései magokban előidézni nem fognak, stb.,”

Átalánosán tetszetek e szavak, valamint az is, hogy a baj közepette említett jogtudósunk elismeré, miszerint „Az eszméket előkészíteni és megvitatni kell.”

De nézzük, mit csinálnak Bécsben? Mert néhány hét óta magyar részről szokatlan nagy tevékenységről hallunk, s a falevél sem zörög szél nélkül.

Valóban beavatott férfiak mondják — a mult napok ránk nézve döntők voltak, s ha a legközelebb követendő politikában a jelenlegi magyar kormány részletes programmal e pillanatban talán még nem bir is, de a főirányzatok már tisztán megállapítvák.

E szerint, mivelhogy — bár elvileg a jogfolyto-

nosság minden részről el van ismervé, de ne-hogy a kibontakozás művének illetékes helyen, tehát országgyűlésen tárgyalása előtt a pártok haszontalanul s csak a végcél veszélyére egymás ellen keserítettessenek, nyílt kérdésül hagyatván közjogaink formái: a provisorium is a fejedelem s az országgyűlés határozatáig fenn fog tartani.

Odafenn tehát úgy mint itt lenn ohajtás az országgyűlés, mely hogy mielőbb létrejöjjön, erre nézve a magyar kormány — indirecte nyíltan kimondta — a hazafiak közrehatását és támogatását várja.

Ez lenne hű tükre a mult hetek politikai történetének, kibató hazánk legközelebbi jövőjére. S most térjünk át egyéb tárgyra.

Szeretett költőnk Lisznai alig csukta be szemeit boldog álomra, s egész hazánkban egy gondolat futott végig, kérde: mi lesz a költő árvával? e nemzet jelesebb fiairól, miként annyi példa bizonyítja, holtuk után meg nem feledkeznek.

Hallhattunk is csakhamar az ország szívében és vidékein lelkes felszólalásokat, s a különböző véleményeket egybeállítva elmondhatjuk, hogy a

felszólalók egy része nem késelt azonnal a magyar irói segély-cyeltre mutatni, mely Lisznait már életében is segíté. Ezek a közadakozást csupán a költőnek sirja fölé emelendő emlékre ohajtják igénybe venni; mások ellenben — noha szinte elismerik, hogy a nemzet jobbjai azért áldoztak egyetemesen az irói segély-cyeltre, hogy a gondoskodást ezentúl magánosok helyett az vegye vállaira: de, úgy mondják, jelenleg az egylet alapítványa még nem képes elegendő segélyezésre, s így a magánosok buzgalma sem vált fölöslegessé.

Nagyobb vita e tárgybán — remélem — kifejele ni nem fog és korlátozni bárkinek akaratszabadságát sem kívánja senki; hanem örvend inkább velem együtt a jelenségnek, mely biztosan igéri, hogy nemcsak a Lisznai árvák felől akar gondoskodni a nemzet, de a költő sirjára is emléket emel.

S e hiszbenb áttérök a fővárosi társaséletre, mely nagy bőjt alatt is mintegy folytatólag, leginkább a mulatozásban nyilvánul. Tánczolunk házi-bálókban, s látogatjuk a hangversenyeket, melyek-  
kel ugyancsak megáldott Apolló. A muzeumban

minden vasárnapra lesz nagy concert, hétköznap pedig a Lloyd s az Europa termeiben kínálkozik nem egy, elannyira, hogy ha csak az érdekesebbekről akarom is a t. olvasót értesíteni, e célra szerkesztő barátomtól külön tért kell kérnem. Jobb is lesz az egész idény hangversenyeit egy cikkbe foglalva adnom, legalább az olvasó is könnyebben áttekintheti s önmaga vonhat párhuzamot.

A hangversenyektől teljesen elüt azon automikái előadás, melyet tegnap este az „Europa“ termében Hugo Károly tartott. Hogy az előadásról kellő fogalmat szerezhessünk, szükséges Hugo egyéniségét némileg ismernünk. Ő — miként magáról hiszi — a költők fejedelme, a ki ellenségeinek pár év előtt Berlinben a városágos amnestiát adott, s a kiről beszélük, hogy sokszor így kiált fel: „Göthe war nur ein Schriftsteller, — Shakespeare ein Dichter, ich aber — Carl Hugo — ich bin Poët!“ Ez a kitünő bolygó szellem Magyar-Német és Franciaországban, bálványozza önmagát, s drámáit él-hal elannyira, hogy azoknak leghívebb interpretatója végett j e l m e z b e n a közönség előtt is föllép.

Igy tegnapelőt bot adott elő néme comédie infernale ábrázolva; aztán a költői jelmezben s morujátékának négy egyedül egymaga szlyett, római antik fe

A kíváncsiság, és művészet iránt ér okozá, hogy a tereductió, sajtószerség gátóságát, mely mi lódott volna, folyvást aztán a teremből — radtam s állhaton színészi tehetség ve

S most mondju ujdonságot. A „s z j á t e napokban fogi vészünk Sz er d a jelentés után itélve, fog válni. Szép, hog viselni igéri; erre szükség is vagyona ráz“ lesz, melyben mindenféle visszaél lánkjával szűrni. — s z á g“ című lapot munkatárs Pompér méthy Aurél lép. ministerialis (de n pártnak, mely gr. fejét.

A lefolyt két fővárosi zenészeink végre elhatározták gelyezése végett ö ügyet széles ez orsz azt már csak azért hogy ha valamely j azt majnem mind teremtették elő. S

**Nézetek tem**

A keresztény volt, a halottakat f reszt-, vagy más je időkbén, a templ csak azért, hogy a tethessék: hanem tében, az így beke nek véd-és mened rokonok iránti ke kerített udvarokba helyen mai napig. által, Kirchhof-okn hol ily kerített tér vül jelöltek ki e nap is általában sz temetkező helyne

1) Élnem kell ez hessen.  
2) E figyelemrem 1859-dik folyamából s terjesztése valóban

**T Á R C Z A.**

**TÉLI ZÖLD.  
PÁJER ANTALTÓL.**

IV.

Szép a föld, be van borítva  
Tiszta hóval egyszerűn;  
Épen így van betakarva  
Fehér kendővel a bűn.

Szép a föld, el van most fedve  
Rajta minden, a mi rút,  
Nem látszik a sír, nincsen most  
Az akasztófához út.

Szép vagy föld! az ártatlanság  
Színe fénylik arczodon . . .  
Kár, hogy ártatlanságodban  
Látszik egy-két róka-nyom!

V.

Kicsipte magát az erdő:  
Zúzmarázzal tele van;  
Azaz, hogy behajporozta  
A fejét hatalmasan.

Talán bizony tánczra készül?  
Talán bizony bálba megy?  
Hihetőleg: mert hiszen már  
Nála a belépti jegy.

Jönnek is már, új bocskorban,  
Jönnek már az illetők:  
Egy-két ficzkó — a fejszével —  
Majd megtánczoltatja őt.

VI.

Már a még is csak  
Neveletlenség az időtől:  
A szálló madarak  
Mégfagynak, — a zöld fa megöszül.

A Tisza, a Duna mind  
Megaludt, valamint az aludtej,  
Orromat a szél majd  
Leharapja merő füttyöléssel.

Zord az idő! . . . Még a  
Bundás kувasz is haza kullog . . .  
Hah! de sokért nem adom,  
Hogy nem háborgat a — s z ú n y o g.

**BELLA.**

(verszély).  
Irtá: ÁLDOR IMRE.  
(Folytatás.)

Mint a lavina! Csak meg kell indítani, a piczi golyó óriás tömeggé növekszik, míg a völgybe ér. A szerelem szikrája is ily arányban emelkedik; minden óra, minden perc szítja, terjeszti és a hideg ész hasztalan kiáltja: fojtsd el, mert megemésztt.

Nem lehet, nem lehet! A szív csak érezni tud; nem érti meg az ész hideg tanácsait.

Szegény Jenő! Hiában szedte elő másnap a legvonzóbb képleteket, hiában fogott a legérdekesb fejtegetésekhez, szeme minduntalan órájára tévedt s mire ötöt mutatott, már a canalis part felé sietett.

S ez így történt harmad, negyed — mindennap. Egy délután a népkertben sétálván Bellával, ez egy gyönyörű szép verbenát szakitott le s nyújtott Jenőnek.

„S tudja nagysád, a „virágnyelv“ mesterei mily jelentést adnak e virágnak?“ szóla Jenő köszönetül egy csókot lehelve Bella kezére.

„Nem! de kíváncsi vagyok hallani.“

„Barátom, R. A. könyvkereskedőnk a napokban adott ki s lepelt meg egy ily virágnyelvvel — lássuk, mint értelmezi ez:

„Szerelmem forró, mint a láz  
S nem is lesz ebben változás,  
Ha ki tud hűlni e láva,  
Oh úgy legyen megátkozva!“

„S milyenek találja ön e magyarázatot? kérde szemlesítve s kipirult arczczal Bella.

„Ha nagysád e perczben megbizott volna, hogy én kutassam e virág jelentését, tán nem ily ügyesen, de hasonlót mondtam volna.“

„Nagy bók a vers készítőjére nézve, mert önnek nyilatkozata arra mutat, hogy jól fogta föl a gondolatot, melynek e lángpiros virág megtestesülése.

„Oh ne ily értelmet adjon szavainknak nagysád!“

Bella csodálkozva nézett Jenőre.

„Igen folytatá ez, — mit nekem e virág színe, alakja s mysticus jelentése? Becsessé előttem csak az teszi, hogy kegyed ajándéka és szavaim régi érzelmek sokáig fojtott nyilatkozása! Ha meghallgatná! Ha viszonzná! Mi szép, mi kedves lenne rám nézve ez élet, melyeket éveken át óriás teherként viseltem!

Még gyermek voltam, midőn anyámat vesztém. Tul azon koron, melyben e csapás súlyát felfogni még nem vagyunk képesek, de egyuttal messze ama fejlettségtől, midőn a halált természetesen, a vigaszt, az enyhülést pedig ezerféle alakban, tárgyban találjuk. Anyám, mint egyetlen gyermekét tán kellelten tul őrizett, féltett, ápolt, ölében serdültem, karjai közt növekedtem s így képzelheti ön, mennyire fájt szívemnek e jó angyalom elvesztése. Apám szenvedélyes gazda lévén, nem ért rá könyeim törülgetésével bibelődni, s vén dajkám, ki vigasztalni akarván, örökké anyám magasztalását zengé — még inkább elkeserített. Így, ily hangulattal kezdém meg gymnasiumi pályámat. Nagyon jól emlékszem, hogy társaintól sokat kelle szenvednem visszavonuló, magánszerető hajlamomért, sőt tanárim is nem egyszer korhóltak ábrándozó lelkületem s gyáva, férfiatlan érzélgőségem miatt. Nem ismervé az előzményeket, így hittek kigyógyíthatni s még inkább elősegíték, elmérgesíték szellemem betegségét.

Tizenkét éves valék, midőn a gymnasiumot bevégezve, atyám akarata szerint technikussá levék. Egy életpálya iránt sem viseltetvén valami különös előszeretettel, könnyen elfogadtam ajánlatát s Bécsbe költöztem. Több hónapot tölték a nagy világ e zajos, örökké változó, mosoly és könyben egyaránt gazdag színhelyén a nélkül, hogy akár örömeit élvezni kedvem, akár kínjait, sinleni okom lett volna, midőn egy este fordulópont állt be egyhangú életemben. Atyám látogatott meg, s egy Bécsben lakó jóbarátja házához erőszakolt. Nem szívesen bár, de enged-

meskedém. J. orvos őszinte örömmel fogadott s tréfas komolysággal szememrehányván, miszerint eddig is öt fölkeresni elmulasztám, nejeének és leányának kötelességévé tette módot találni, mikép ezentul gyakrabban, készségesen jőjjenek. Nem is választhatott volna jobb ügyvédeket.

Az orvosné szellemdus, mivel s jölelkü nő volt, kinek szelid vonásai első pillanatra megnyerték a szívet; leánya pedig, Rosine! oh ez szülői minden erényeit, előnyeit egyesíté, százszoros mértékben bírta! Mintha testvére, mintha kegyed maga volna az Bellám. Ép oly fűrtös, fekete haja, ily igézően mosolygó nefejeits szemei, édesen zengő ajkai, habtermete vala! (Folytatjuk.)

**Nem játszott s mégis nyert.**

A hamburgi, wiesbadeni, emsi sat. fürdők játékkermeinek történelmi évkönyvei annyi iszonyú kebellázító eseménnyel telvék, hogy, ha közöttük egy vidámabb, kedélynemesítő jelenetre bukkanunk, éppen oly érzést támaszt bennünk, mint midőn sívár vidéken, bogácskórök között, egyszerre illatos virág tűnik szemünkbe. Ilyen a következő történetke.

N. herczeg, az emsi gyógyfürdő olvasótermébe lépve, egyik szék lábánál egy odaejtett aranyat vőn észre. A terem tires volt, semmi kilátás, a tulajdonosnak nyomára jöhetni; — a herczeg tehát fölvevé a pénzt s a játékkerembe indult. — A sors játszáz kezembe e pénzt — mondá magában — bizzuk a sorsra, mit fog vele végezni. — Rátévé a Roulette egyik számára, s kevesebb, mint három percz alatt az egy darabból egész halmaz arany lett, mely ismét a legrövidebb idő alatt több, nagy összegű bankjeggyé változott át. A herczeg érté a játék legnagyobb mesterségét, a — fél behagyást; vevé a nyereményt s újra az olvasó terembe ment. Ezuttal egy ifjut talált ott, szerény fekete öltözetben, ki — úgy látszék — aggódva keres valamit.

— Tán elvesztett valamit, uram? — kérde a herczeg. — Egy aranyom hiányzik, s azt hittem, itt vesztém el. — Én találtam meg — viszonzá a herczeg — de nem az én hibám, hogy a Roulett az aranyat papírrá változtatta. Ha azonban e körülmény önnek netalán kellemetlen volna, a játékasztalnál mindenkor módjában áll az átalakítást újra kezdeni, s e bankjegyeket még az eredetinnel is csekélyebb összegre visszavezetni. E szavakkal az arany tulajdonosának — egy szegény lelkészjelöltnek — négy darab, ezer talléros bankjegyet adott át s oly gyorsan távozott, hogy a szegény ifjunak nem hogy a véletlen összeget megköszönni, de még ámulatából magához térni sem maradt ideje.

A fiatal ember megtakarított csekély összegekével jött Emsbe, feszült munkásság közben megromlott mellét gyógyíttatni. Bár ily körülmények közt a „zöld asztal“ rá nézve nem igen lehetett veszélyes: anyjának mégis meg kelle igérnie, hogy a játékkerembe nem fog lépni. Fogadását megtartá, felgyógyult, s aranyának elvesztése annál érzékenyebb volt rá nézve, mert az, a következő napra tervezett visszatérése költségeinek egy részét tévé. Nem szükség említenünk, hogy egy csepp kedvet sem érzett magában a nyert összeget az eredetire visszaváltóztatni. Anyjának vivé haza, s jó lelkiismerettel elmondhatá, hogy szavához hiven, nem játszott, de mégis nyert. —

(A „B.“ után.)



Február 24-

ara

3—3



A szérczi u az építészvállalkoz és fa-szenet h Tiszavidéken a t ségben szállítami gyeztetik: hogy lötti jó sága és tal bebizonyult. S

Igy tegnapelőtt három saját szerzeményű darabot adott elő német nyelven. Az előbeszédet „La comédie infernale”-ból, Nostradamus rajongását ábrázolva; aztán Apolló segélyül hívását ódon szerű költői jelmezben s végre „Brutus és Lucretia” szomorjátékának négy felvonását négy képletben — egyedül egymaga szavalván valamennyi személy helyett, római antik fehér öltözetben.

A kíváncsiság, melylyel ez előadást az irodalom és művészet iránt érdeklő közönség várta, okozta, hogy a terem zsúfolásig megtelt. De a productió, sajtószerszerű daczára sem elégité ki a hallgatóságot, mely mintha várakozásában egészen csalódott volna, folyvást egymásra nézett, mosolygott s aztán a teremből — megszökött. Én azonban végig maradtam s állíthatom, hogy Hugo Károlyban nagy színészi tehetség veszett el.

S most mondjunk hamarjában néhány irodalmi újdonságot. A „színházi látcső”-nek programját e napokban fogja kitűnő és szorgalmas színművésznök Sz er d a helyi Kálmán kiadni. Az eddigi jelentés után ítélve, e lap a közönség kedvenczévé fog válni. Szép, hogy a népszínház érdekeit is képviselni igéri; erre a „Budai lapok” mellett valóban szükség is van. — Második új lap a „Vak darázs” lesz, melyben — mint halljuk — Z. K. fog mindenféle visszaélés ellen harcolni, illetőleg fullánkjal szúrni. — Harmadik újdonság az „Ország” című lapot illeti, melynek vezényeltére, a főmunkatárs Pompéry helyett legközelebb Kecskeméthy Aurél lép. Organuma lesz azon békülékeny ministerialis (de nem egészen negyvenyolcas) pártinak, mely gr. Apponyi országbíróban tiszteli fejt.

A lefolyt két hét hírei közé tartozik még, hogy fővárosi zenészeink annyi kecsgető példa után végre elhatározták, hogy szegény pályatársaik segítségével végezték is egyetlet alakítanak. Hogy ez ügyet széles ez országban mindenki fel fogja karolni, azt már csak azért is remélem, mert eddig úgy volt, hogy ha valamely jótékony czélra olcsó pénz kellett, azt majnem mindig a zenészek közreműködésével teremtették elő. Segítsük tehát viszont őket is!

REMÉNYI KÁROLY.

#### Nézetek temetőink rendezése körül. <sup>2)</sup>

A keresztény népeknél kezdettől fogva szokás volt, a halottakat földbe temetni. Ezen helyek kereszt-, vagy más jellel jelöltettek. Korábbi, háborus időkben, a templomok fallal vették körül; nem csak azért, hogy a templom, ablak ellen védelmezhetőek: hanem ellenséges megtámadások esetében, az így bekerített s megerősített hely, a híveknek véd- és menedékhelyül is szolgált; s a meghalt rokonok iránti kegyeletnél fogva, ezek hullái is e kerített udvarokba temették, és temettek sok helyen mai napig. (Az ily kerített helyek a németek által, Kirchhof-oknak neveztetnek.) Oly községeknek, hol ily kerített térek nem léteztek, a helységen kívül jelölték ki e végre bizonyos tér; mint ez a mai nap is általában szokásban van; és e tér neveztetik temető helynek, vagy röviden temetőnek.

<sup>1)</sup> Élnem kell ezen jellemzéssel, hogy mindenki megértessen.

<sup>2)</sup> E figyelemreméltó cikket a t. író szíveségéből a „R.” 1859-dik folyamából vettük át, mint olyat, melynek följutása s terjesztése valóban kívánatos.

Minden érző kebelt titkos bánat és komoly érzés fog el, midőn egy ily helyre belép; eszébe jutván elhunyt kedveltjei; eszébe, hogy a természet változatlan, örök törvénye szerint előbb, vagy utóbb ide jut ő is.

Az elhunytak örök álma fölött mely csend fekszik: illő tehát, hogy a hely is, hol ezek nyugszanak, minden világi lármától eltávolítva, s az élők napi foglalatosságaitól elkülönítve legyen. A temető belrendezésének is olyannak kell tehát lennie, hogy az abba lépő lelki állapotának megfelelően; mi, fájdalom! csak ritka esetben van így: többnyire rendtelenség, hanyagság uralkodik ott; sőt némely helyeken oly gondatlanság, hogy abban a házi állatok is kártékonykodhatnak. A temető helyek nem ritkán oly szűkre jelöltetnek ki, miszerint gyakran előfordul az eset, hogy a síroknak ismételt, időelötti kiadásakor, a holtak csontjai, s a még el sem korhadt koporsók a föld színére hanyatnak; mi által épen azon bánattal vegyült és magasztos komoly érzés, melylyel halottaink iránt viseltetünk, legdurvábban sértezik meg.

A köznép, szegénységénél fogva, összes családjával egy szobában lévén kénytelen lakni, miután a halálzások az év azon szakában leggyakrabban fordulnak elő, midőn az élő családtagok a szobát el nem hagyhatják: a halottal kénytelenek egy szobában időzni. A holttestnek látása gyermekeknek félelmet, kigözülgése által, főleg ragadós járványok alkalmával, a családtagokra ártalmat, sőt halált is okozó lehet: a holtak időelötti eltakarítását, a fenálló szabályok ellen is, a lelkészeknél sürgetik; és belátva az illetők a most említett körülményeket, ezen időelötti kérés teljesítését sokszor nem tudják megtagadni. Mi által nem csak a felsőbb rendeletek sértenek meg, hanem azon hajmeresztő gondolat is szüntelen szemünk előtt lebeghet: vajjon nem tetszhalottat temettünk-e el, s az iránt, kitől annyi keserv közt váltunk meg, nem követtük-e el a legborzasztóbb méltatlanságot: őt elevenen temetvén el? Ennek elgondolása mellett önkénynt merül föl elménkben a halottas-házak szükséges volta.

Mártonffy Károly.  
[Folytatjuk.]

#### HIRKÜRT.

— Az egri főgymnasium természettani muzeuma javára Re z u c s e k Antal zirczist. apát ő n s g a évente száz o. é. ftot adományoz. Szép tanúsága a tudományok iránti valódi szeretetnek.

— Mint egy külföldi lapban olvassuk: csak egyetlen egy, S p e n c e r nevezetű gyárnok, a fényképekhez szükséges fényes papírok kiállításához évenként 400,000, mond: négy százezer tojást használ fel. Hát még a többi? Azért írjuk ezt újdonságaink közé, hogy egri szépeink ne csodálkozzanak, ha drága a — tojás.

— A temetkezési társulat, — mint előző számunkban említettük, — alakulása évnapiját vasárnap ünneplé, mely alkalommal a S k ó d y József helyb. káplán által tartott alkalmi remek sz. beszéd kinyomatása s a tagok közötti szétosztása elhatározottat.

Nyilvános köszönet. A gyöngyösi nyilvános kórházat kezelő paulai sz. Vinczéről nevezett irtalmas nénék e napokban becses ajándékban részesültek, a mennyiben főt. és tudós K o z m a Ká-

roly, cs. kir. udvari káplán és papnöveldei aligazgató Egerben, kápolnájok számára egy értékes, olajban festett Sz.-I s t v á n király képét ajándékozni kegyeskedett. Fogadja adományáért az illetők legbensőbb hála nyilváníását. Kelt Gyöngyösön, febr. végén, 1863.

D o l á n s z k y Alajos,  
a gyöngyösi irtalmas nénék gyóntatója.

A gyöngyösi kisdodovóai igazgató választmány legmélyebb köszönettel jelenti, hogy mélt. végvezekényi b. Baldácsy Antal az intézet alaptökéjét 50 o. é. ftal növelni kegyeskedett.

— A „Sürgöny” idézve mult számunk újdonsági rovatából a „Panaszkodnak, hogy nincs hitel” kezdetű sorokat — a h a z a i hitelt véli értendőnek s magyarázatot remél. Sajnáljuk, hogy kénytelenek vagyunk ez ügyben (még most) épen a „Sürg.” nyomain járni s — rebusokban beszélni, legfőleg az a különbség, hogy mi tudjuk, mi akarunk, azok pedig, a kiknek ama sorok szólnak, — bizonyára jobban megértették, mint sok „fényes” tollból folyó vezércikkeit a nagyérdemű kollegának.

— „Petőfi vegyes művei.” E czim alatt 3 nagyérdemű és becsü kötetet állított össze a „Koszoru” főmunkatársa, tek. G y u l a i Pál ur. Miután a tiszta jövedelem a lángezü lantos árváié lesz, olvasóinkat nemcsak felhívjuk, hanem egyenesen felkérjük e mű minél előbb megszerzése s terjesztésére. Oly tartozást rónak le (némileg) ez által a nemzet egy nagy szelleme irányában, melynek fönmaradása vagy csak prolongatioja is szégyen volna a magyarra nézve. Egy pesti lap újdonsága ez ügyben interpellálja a t. rendezőt: mért nem vette föl Petőfinek B e r n á t G a z s i h o z irt humorgazdag leveleit is a gyűteménybe? de az interpellált a Bismark h a l l g a t a. Hogy is venne Gyulai Pál tudomást arról, mit egy szerény újdonságíró mond! Hisz ő nem nap, mely sugarával alászáll még a legjelentéktelenebb, legegyszerűbb virághoz is; ő a szellemi hautvolée salonjában tündöklő csillárok egyike, mely csak a kiváltságosok s a hivatalosak számára világít. Azt hiszi, ez illik a geniehez!!! Legyen hát neki az ő hite szerint.

— Gassner, Meixner s néhány tehetséges tanítványuk jelenleg Bécsben több osztrák hadvezérek az arsenalba szánt carrarai márványból készülő emléksobrain dolgoznak. Olyan katonai valhalla féle látszik tervben lenni.

#### Halálozások.

Meghaltak febr. 25—mart. 4. — Buda Luiza 2 hetes; Kunova Anna 66 éves; Kelemen András 1/4 éves; Pálok István 69 éves; Hamza Antal 24 éves; Oláh Kálmán 1 3/4 éves; Bárdos Veron 1 hetes; Fazekas Veron 3 hónapos; Varga Veron 1 3/4 éves; Pásztai Rozál 24 éves; Benedek Lajos 1/4 éves; Stróbel Mária 4 1/2 éves; Horváth Apollo 46 éves; Szepesi Pál 61 éves; Vidasics István 86 éves; Pallagi Mária 1/2 éves; Bozsik József 1/4 éves; Vas József 2 napos; Dongó András 64 éves; Császár Teréz 37 éves; Flódi Magda 49 éves; Grégász Julia 2 hetes; Nagel Lajos 1 1/2 éves; Balsa István 38 éves. — Összesen 12 fi, 12 nőnemű. — Született a hét folytán 11 fi, 8 leány.

#### Vásári tudósítások.

Eger, hetivásár mart. 2-áról. Emelkedett árak: t. buza 6 frt 60 kr, kétszer 6 frt, rozs 4 frt 80 kr, árpa 3 frt 40 kr, zab 2 frt 60 kr, tengeri 3 frt 60 kr; burgonya 1 frt 20 kr köblönként; széna mázs. fuvarral 1 frt 80 kr, zsupszalma m. 60 kr! forgalom közép mennyiségű; a febr. 27-diki hetivásáron: kélszer (148 köbl) és rozs (150 köbl) volt leguas gyobb számmal. Időjárás: folyvást derült, száraz, tavaszias. Gyöngyös, árak febr. 24-éről; t. buza 3 ft 80—60 kr; kétszeres 2 ft 60—50 kr, rozs 2 ft 30—20 kr, árpa 1 ft 70—60 kr, aab 1 ft 50—40 kr, tengeri 2 ft 10 kn ausztriai mérőnkint.

## HIRDETÉSEK.

### H Á G Ó M É N!

Február 24-iktől kezdve EGERBEN, hágatásra kiállítva leend egy félvér

arabs aranyfej-ménló.

Hágatási díj 10 frt o. é.

3—3

Gröber József Ároktöröl.



#### Hirdetmény.

Az egri érseki uradalomhoz tartozó, a város felett elterülő káposzta földek folyó hó 12-ét kezdve bezárolag 17-ig az érseki lakban a kasznári irodában kiosztatni fogván, figyelmzetnek a vállalkozni szándékozók, ezen határnapok pontos megtartására, mert kik ezen időköz alatt nem jelentkeznek, eddigi földek használatáról is lemondottaknak vélelmeztenek, s az általuk birt föld használatra másoknak osztatik ki. — Eger, mart. 3. 1863.

Babics Istvan,  
igazgató.

(37) 1—2

#### Figyelmet kérek!

A zsérczi uradalmi tisztség tisztelettel értesíti az építésvállalkozókat, hogy az ott termelt meszet és fa-szenet Heves, Borsodmegyékben, s az egész Tiszavidéken a t. megrendelőknék bármily mennyiségben szállítani ajánljok. Egyszersmind megjegyzetük: hogy az itteni mésznek másvidékeké fölötti jó s a g a és szaporasága hosszas gyakorlat által bebizonyult. Szíves megrendelések a legjutá-

nyosabb áron pontosan teljesítetnek. Értekezhetni magán uton vagy levél által Horváth Sándor gazdatisztal. Zsenczen (utolsó posta Eger.)

#### Árverési hirdetmény.

Alfölrött végrehajtó bíró által ezennel köztudomásra juttatik, miképen Bónis Pál mint Koller csödtömege gondnokának és többeknek f. abonyi lakos, Papp István elleni ügyében az utóbb nevezett alpe-

restől lefoglalt és biróilag 1200 o. é. fra becsült f. abonyi tjt. 441. lapján 1—14. r. sz. a. bejegyzett 1/4. volt urbéres teleknek fele részre 1-ör f. év márt. hó 27-én d. e. 9 órakor, — ezen árverés nem sikerülése esetében pedig f. év apr. hó 27-én d. e. 9 órakor a helyszínén nyilvános árverés útján el fog adatni. Bánatpénz 120 o. é. ft., — a vételi ár lefizetése és egyéb részletes feltételek megtudható. Eger, febr. 26. 1863.

Heves-szolnok-megyék közj. szbirája  
Gáspárdy Géya.

Számos nevezetes orvosi tekintélyek által megvizsgálva, bizonyítványokkal ellátva és ajánlva!  
**— Pártfogolva szabadalmakkal, császári, királyi és hercegi udvaroknál! —**



**BÉRINGUIER LIPÓT ORVOSTUDOR**  
**ZAMATOS GYÓGYEREJŰ KORONASZESZE**  
 (A KÖLNI VIZ QUINTESSENTIÁJA.)

A legválogatottabb és értékes zamat-légyenes alkatrészekből destillált, **Beringuier orvostudor koronaszesze**, nem csak mint kitűnő **illatvíz**, mely az életszerveket felvidítja s erősíti, hanem **hatalmas orvosszeri segédeszközként** is hathatósan bizonyult. Valódi jótétemény mindenkire nézve, kik fejfájás- és szaggatásokban szenvednek; fog- és fül-fájásban, hurutos rohamokban és könnyebb csúzbajokban, valamint az idegrendszer és emésztési szervek némely gyöngeségeiben, nagy haszonnal alkalmazható **Beringuier orvostudor korona-szesze**, bevévés, bedörzsölés s azzal nedvesített ruhákkal borongatások által, mint idegcsillapító, görcsillapító és erősítő házszer. — A **koronaszesz** használata a mindennapi mosdásnál is kedves élvezetet nyújt, ha az a mosdóvízzel vegyítetik; nemcsak a fej-idegeket és szemeket erősíti, hanem a bőrnek rugékonny lágyságot és ifjui frisseséget is kölcsönöz.

**Beringuier orvostudor** cs. kir. kiz. szab. **zamat-gyógyerejű koronaszesze** csakis eredeti üvegekben 1 fnt 25 kr o. é. és 6 üveget magában foglaló eredeti ládácskákban 7 fnt 50 krjával o. é. árultatik; és minden czimkéi a bélyegvédelemről szóló császári pátens szerint hivatalosan beíratvák.

**A hajak ápolásához.**  
**Dr. Beringuier**  
**Növénygyök-olaja.**

Ment minden ártalmas hozzávegyülettől, **Dr. Beringuier növénygyök-hajolaja** mint feltűnő hatásos szer, a haj és szakál épen tartása, erősítése és szépítésére mindég és mindenütt a legbiztosb eredményel használtatott; eltávolítja az annyira terhes fejkopát és kopasz helyek képződését, a hajnak élénk fényt, kedves simaságot és kellemet kölcsönöz, és nevezetesen oly esetekben is, hol a hajak kihullása, illetőleg kora kopaszodás már beállott, hatása s eredménye meglepő. **Dr. Beringuier növénygyök hajolaja** tehát jogosan sorakozik a külföld hasonló nemű **legjobb** készítmények sorába, de jutányossága által ezeket nagyon is túlszárnyalja.

**Dr. Beringuier** cs. kir. kiz. szab. **növénygyök-hajolajából** egy eredeti üveg, melyek mindegyike fekete peccétnyomással az itt oldalt ábrázolt peccétnyomóval van lezárva, ára minden lerakó helyen különbség nélkül 1 fnt osztrák pben.

**Dr. Beringuier minden szabadalmazott készítményei szabott eredeti áron egyedül kaphatók:**

Egerben: **Tschögl J. és Pilller J.**, továbbá **Heves: Blau József, Gyöngyös: Kocziannovich Józ. gyógsz. Miskolcz: Böszörményi József gyógsz. és Spuller Józ. A. Páztó: Büchler W.** 6—12

Ujabbban feltalált nevezetes hajfestő-szer.

**Dr. Beringuier**  
 növényi  
**Hajfestő-szere.**

Eme legujabbban feltalált, a fenemlített orvosi tekintélyektől megvizsgált, mint tökéletesen czélszerűnek s egészen ártalmatlannak beismert hajfestőszere a haját és szakállat valamint a szemöldököt is minden árnyazatu színre festheti, a nélkül hogy a bőrön foltot vagy szagot hagyva vissza. Használati módja igen könnyű, az általa előidézett hajszínezet meglepő természetességgel bír és a festési műtét meghíúsulása teljes lehetlen.

**Beringuier orvostudor** cs. kir. kiz. szab. **növényi hajfestőszere** két, I. és II. számmal jelölt üvegesben foglalatik és mindenütt 5 fnt o. é. szabott áron adatik el. A műtethez szükséges 2 kefe és 2 eszeze mellékelve vannak, és minden doboz az oldalt ábrázolt peccétnyomóval kétszer lepecsételve és az illető hssználati utasításokkal ellátva.



**Kész pénz.**

Föld és műbirtokosoknak, iparizóknek, községeknek és magánosoknak, kik elegendő, biztos hypothekára pénzt fölvenni kívánnak, egész elfogadható föltételek alatt folyó tőkék kimutatattanak.

Közelebbi értesítést adnak bérmentes levelekre

**Frimont Henry és Angeli Edler ózsef**  
 Bécsben, Péterter, Hotel Wandl, ajtó 149. sz. (32)

**Hirdetmény.**

Méltóságos Radvánszky Antalné, született b. Podmaniczky Mária pusztavarsányi birtokához tartozó és Hatvantól félóránira fekvő pusztavarsányi erdejében nagy mennyiségben található vastag, szil és mocsárfából álló nagyobbféle malmok, sűrű, nagyobb hidak, vaspályák, asztalos és kádárokknak alkalmas szerszámok, talpon állva, f. évi martius hó, minden hétfőjén a helyszínen árverés útján el fognak adni, mely napokra a t. venni szándékozók tisztelettel meghivatnak. — A P. Varsányi erdőben, Hatvanról félóránira, több százakra menő száraz és újabb vágású ölfá szabad kézből és jutányos áron eladó. Értekezhetni Hutter Ferencz, Pusztavarsányi gazdatisztval.  
 (35) 2—3.

**Fogfájás ellen**

**Kocziánovich közkedvelt „Fogpora“** mely nem csak a fogat szépíti, és egészenesen fenntartja, és minden bajtól, különösen kellemetlen fájásoktól tökéletesen megóvja, sőt gyakran a fájalmat egyszerű használatása után meg is szünteti. E fogpor nagy kelendősege biztosít mindenkit a számtalan élő bizonyítványokról. Adagja 50 uj kr. A fogporhoz ajánlatnak még borz-szörből készített francia fogkefék, melyek szőre soha ki nem hull, és ha netalán lekopta előtt az mégis kihullna, új fogkefével becsereztetik; ára szinte 50 uj kr.

Kapható Gyöngyösön egyedül a nagytemplom általellenében az őrangyalhoz czimzett gyógytárban, Egerben az Irgalmasszerzet gyógytárban és Veszely János gyógyszerésznél, Miskolczon Csáthi Szabó J. gyógyszerésznél, Kassán Fröhlich Károlynál, Pesten Mosch és társa illatárusnál.

**Haszonbéri hirdetés.**

A méltóságos egri főkapitány javaihoz tartozó alább irt birtokok, és regale a jövő 1864-ik év első napjától 3 vagy 6 évekre kiadandók lesznek, és pedig:

- 1-ör a montai pusztában, az orosz-éri pusztabirtokrész terjedelmére mintegy: 1652 hold 1200 □ ölével, — az ehhez kapcsolt Teresnie halászatával, melynek területe 62 hold.
  - 2-ör a montai pusztában Salamontai pusztai birtokrész, és csincsei nádas, mintegy 940 hold 1200 □ ölével — nagyszerű juhodály, ispányi és eselédlakásokkal, kerített majorkerttel és magházzal ellátva;
  - 3-ör a montai koresma, az ehhez kapcsolt 40 holdnyi csincsezugi szántóföld és legelővel.
  - Ezek együtt vagy külön a vállalkozók kívánatára haszonbérrelhetők lesznek, továbbá
  - 4-er a bábolnai és motrotvai halászat;
  - 5-ör a bátri vizimalom a hozzákapcsolt 13½ hold föld 1200 □ ölével;
  - 6-ör az alsó-abrányai (határ és német nevű) két vizimalmok, a hozzákapcsolt kertekkel;
  - 7-er Tisza-Polgáron a Selypes vize halászata;
  - 8-ör Eger-Szalókon a mackányi legelő mintegy 192 hold, mely azonban csak a folyó évre, és annak végeig lézen kiadandó.
- Ertekezhetni a bérletekről szóval vagy írásban folyó év mártius végeig Egerben  
 (36) 2—3 **SIMKOVICS IMRE**  
 jószágfelfügyelőnél.

**Eladó szőlő.**

A birka-hegyen egy 700—800 soros szőlő 2 köblös aljjal kaszálóval, melyben több nemes gyümölcs-faj és egy jókarban levő gunyhó van, szabad kézből eladó. — Bővebb tudósítást szerezhetni a nyomda irodájában. 2—3.

**Ház bérbeadás.**

A Mecset, vagy ugynevezett káptalan utczában a Csépan-féle ház emelete hol 4 szoba, konyha, cseléd szoba, éléskamra az egész padlással együtt bérben minden órán kiadó, van hozzá, házipince, szekér szin, istálló és veteményes kert, értekezhetni iránta a káptalan Udvarba a tulajdonosnál.  
 (39) 1—3 **Horváth István.**

**VIRÁGGYANTA (Blüthenharz)**

a házi-állatok terméketlensége ellen,  
 mint: ménlovak, kanczák, bikák, tehének, sertések, juhok és kecskék. — A vele eszközlött kísérletek folytán mindig biztosan hat, s azért legjobban ajánlható.  
 A raktárnok uraknál e szer jószágáról számos bizonyítványok állnak megtekintésre.  
**Árak:** ménlovak- és bikákra nézve 60 kr; kanczák, tehének, sertések, juhok és kecskékre nézve 50 kr a. é. — Továbbá:

**A korneuburgi**  
**MARHAPOR,**

lovak, szarvasmarhák és juhok számára  
 jónak találva több évi kísérletek által, s egyszersmind a porosz király ő Felsége lóistállóiban, s Felségének vezérőrnagya s főlovás zmostere ő nagyméltósága meghagyása folytán Willifoen ur sokszoros próbáinál, dr. Knauert I. osztályu gyógyszerész és az összes királyi istállók főlóorvosa elismerése szerint, mindig:  
**LÓNÁL:** torok-, mirigy, bélgörcs, étvágyhiány eseteinél, s különösen a lónak teljes épségben s tüzesen tartására.  
**SZARVASMARHÁNÁL:** vérteljesnél s a tehének felpuffadásánál (szeles has), kevés vagy rosz tejelésnél, melynek minősége ennek használata után meglepőleg javul, — tüdőbajoknál; borjuzás alatt ennek teheneknél alkalmazása igen előnyös, valamint a gyenge borjuk is láthatólag fejlődnek ennek beadása miatt.  
**JUHNÁL:** máj-métely elhárítására, az altest rothadásánál s más bajainál, hol a tehetlenséget tönkre teszi.

**Valódi minőségben kapható:**

**EGERBEN:** Steinhauser urak kereskedésében.  
**GYÖNGYÖSÖN:** Kocziánovics József gyógyszerész urnál.

**Figyelmeztetés.** A gazdász urak különösen arra figyelmeztetnek, miszerint a **valódi korneuburgi marhapor minden csomagja három éremjegyyel van ellátva, és a korneuburgi kerületi gyógyszerertár czégét hordja.** 7.

**Hirdetmény.**

Hevesen 40 hold szántó és kaszáló föld, beltelek lakhely, gazdasági épületekkel együtt örök áron eladó, értekezhetni lehet, szóval, vagy levél által, a tulajdonossal helyben 51-ik ház szám alatt.  
 (31) 2—2

**Előfizetés**

Egészévre . . .  
 Félévre . . .  
 Negyedévre . . .  
 Egyes száma . . .  
 Megjelen minden . . .

**Előfizetéseket**

**II. évi folyam.**

**Előf**

Az első évről tisztelettel értesítint előfizetést el April—juniusi f April—septemb. April—decemb. Az

**Hevesvármegye**

Folyó évi m órakor Egerben érdeklében gyűlés ezen vonalon ködekelt városok, meghivatnak.

Országos ér — mint az orszá minél előbb meg szükséges, hogy városok és község sek személyesen az őket megille hessék.

Az egyesület kiküldettek gr. A József, Hollán tiszteleti tagok.

Almásy Páffy Jób, Dáni, Kürthy Antal, czár János, Pa Szapáry Gyula rencz, báró Ben elnökök.

Kelt Pesten.

✱ Előbbi szárnak történeti adatai mutatjuk annak ü mely évben az egész lya már teljes műk

A személy-, tel évben összesen: 14 3533974 fnt és 66 k mérföldre 46 ezer f 750 ezer fntot eme 49.00 száztoliját tes 1794752 fnt 21 kr 5 tiszta jövedelmül 5 Kiadattak pe ezer fnt 2) üzleti ig szolgálatra (34376 tartására, kavics st leti anyagokra: 300

Szállított a tisz sen: 490866 szemé tóli az első 29.00 a n A katonák az egész Az áruszállítás emelkedett, mely hozott be.

Az egyes vona ekkép alakultak: Czegléd-Deb Ladány-Nag Szolnok-Ara Debreczen-M Miskolcz-Ka Feltűnő e szárn majd 35 mérföldny fnt esik. Minck két